

习近平对海南自由贸易港建设作出重要指示强调

## 要把制度集成创新摆在突出位置 高质量高标准建设自由贸易港

新华社北京6月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对海南自由贸易港建设作出重要指示指出,在海南建设自由贸易港,是党中央着眼于国内国际两个大局、为推动中国特色社会主义创新发展作出的一个重大战略决策,是我国新时代改革开放进程中的又一件大事。要坚持党的领导,坚持中国特色社会主义制度,对接国际高水平经贸规则,促进生产要素自由便利流动,高质量高标准建设自由贸易港。要把制度集成创新摆在突出位置,解放思想、大胆创新,成熟一项推出一项,行稳致远,久久为功。

## 全国人大常委会召开第五十八次委员长会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话和十三届全国人大三次会议精神

据新华社北京6月1日电 全国人大常委会1日在京召开第五十八次委员长会议,学习贯彻习近平总书记在十三届全国人大三次会议期间的重要讲话和大会精神,审议全国人大常委会2020年度工作要点和立法、监督、代表工作计划修改稿。全国人大常委会委员长栗战书主持并讲话。

会议认为,习近平总书记的系列重要讲话,高瞻远瞩、思想深刻,内涵丰富、彼此贯通,具有鲜明的政治性、理论性、指导性、实践性,为全党全国贯彻落实大会精神,做好当前和今后一个时期工作提供了指引和遵循。要深入学习领会习近平总书记总结的新冠肺炎疫情防控八个方面的宝贵经验,把我国制度优势更好转化为国家治理效能;坚决贯彻习近平总书记提出的人民至上的要求,坚持以人民为中心的发展思想,为人民用权、为人民履职、为人民服务;深刻把握“两个大局”之间的多方面、多层次联系,深刻体悟危中有机、化危为机的辩证关系,为推进国内改革发展稳定各项事业提供坚实保障;紧扣今年党中央和国家工作的目标任务和总体要求,助力实现决战决胜脱贫攻坚,全面建成小康社会;发挥人大立法职能,助力疾病预防控制体系改革和公共卫生体系建设;坚持和完善人民代表大会制度,丰富人大制度的

实践特色、时代特色,做好新时代人大工作。

会议指出,十三届全国人大三次会议形成了一系列重大成果,起到了统一思想、提振信心、凝聚合力的作用,展示了全国各族人民紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,攻坚克难、奋勇前进的意志和决心,展示了人民代表大会制度、我国国家制度和治理体系的显著优势。

会议强调,全国人大常委会要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻落实十三届全国人大三次会议精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,紧扣全面建成小康社会目标任务,助力统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,履职尽责、担当作为,为完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会作出应有贡献。下一阶段工作最重要的是抓好落实,把习近平总书记重要讲话和重要指示精神不折不扣贯彻到人大工作各个方面各环节,把大会部署的各项任务一项一项落到实处,确保完成预定目标任务。

委员长会议上,全国人大常委会秘书长杨振武就全国人大常委会2020年度工作要点和立法、监督、代表工作计划修改稿作了汇报。

## 新华社受权播发《中华人民共和国民法典》

新华社北京6月1日电 十三届全国人大三次会议5月28日表决通过了《中华人民共和国民法典》,国家主席习近平签署第45号主席令予以公布,新华社1日受权全文播发这部法律。

民法典共7编、1260条,各编依次为总则、物权、合同、人格权、婚姻家庭、继承、侵权责任和附则,自2021年1月1日起施行,婚姻法、继承法、民法通则、收养法、担保法、合同法、物权法、侵权责任法、民法总则同时废止。



6月1日,市民在武汉保成夜市消费休闲。

随着复工复产持续推进,武汉街头传统的夜市再次热闹起来,不少市民前来消费休闲,初夏的烟火气充满生机。新华社记者熊琦 摄

据新华社青岛6月1日电 6月1日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在山东考察期间,在青岛通过视频主持召开座谈会,研究部署做好新增财政资金直接惠企利民工作。

视频会上,山东省委书记刘家义、代省长李干杰和浙江省长袁家军、安徽省长李国英、贵州省长谌贻琴、陕西省长刘国中以及济宁市、沂源县和有关企业负责人发了言,认为新增财政资金直达基层满足了企业群众急需,是缓解市县财政压力的“及时雨”。大家还结合自身实际提出建议。

李克强说,全国人大通过的政府工作报告,围绕“六稳”“六保”,确定增加财政赤字、发行抗疫特别国债共2万亿元,这是纾困和激发市场活力规模性政策的重要内容,主要用于保就业保基本民生保市场主体。作为特殊时期采取的特殊政策,资金使用“一竿子插到底”,直达市县基层、直接惠企利民,更加注重帮扶企业,更加注重发挥市场力量稳住经济基本盘,是宏观调控方式的创新。

李克强主持召开新增财政资金直接惠企利民工作视频座谈会强调

## 建立资金精准直达、有效使用、严格监管机制 充分发挥纾困和激发市场活力规模性政策效应

李克强指出,这次受疫情冲击更大更明显的是中小微企业、个体工商户,是农民、灵活就业人员、一般服务业从业人员等低收入人群,是贫困户、失业人员、低保和临时救助对象等困难群众,涉及几亿人,新增财政资金主要用在他们身上。要建立完善特殊转移支付机制,省级不得截留,使市县基层尽快拿到资金、安排支出。财政等部门要按照保就业保基本民生保市场主体的要求,明确财政支持政策,确定资金使用范围。市县作为实施主体,要抓紧摸排确定需要帮扶的困难企业和人员,建立实名台账,确保资金精准落实到位。

李克强说,要把宝贵的资金用好,建立

严格的监管机制。财政系统要建立抗疫特别国债使用台账,确保笔笔资金流向明确、账目可查。各级国库要点对点直接拨付资金,做到实名台账账实相符。审计等部门要把新增财政资金使用作为审计重点。各方面都要瞪大眼睛,形成监管合力。要严肃财经纪律,对做假账、挪用资金等行为,发现一起处理一起。这也是一场改革,会触动部门利益,但为了人民利益非触动不可,决不允许与民争利。此外,更大规模减免社保、金融合理让利措施也要尽快建立直达企业的机制。

李克强指出,要压实地方政府属地责任。省级政府要调整支出结构,把更多财

力下沉到基层。市县要统筹上级转移支付和自有财力,科学安排财政支出,强化公共财政属性,以民生为要,努力做到应保尽保。各级政府要落实减税降费政策,不能因为财政收支矛盾大而乱收费增加企业负担。

李克强强调,面对前所未有的困难挑战,各级政府要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,认真贯彻党中央、国务院决策部署,扎实推进政府工作报告确定的各项工作,抓好常态化疫情防控,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,稳住经济基本盘,实现经济增长,完成全年经济社会发展目标任务。



纽约民众抗议警察暴力执法进入第四天



5月31日,在美国纽约时报广场,人们抗议警察暴力执法。由美国明尼苏达州白人警察执法致非洲裔男子死亡事件引发的抗议和骚乱5月31日仍在美国多地持续。在纽约市,抗议活动已持续4天。新华社记者王迎摄



5月31日,在河南省夏邑县太平镇刘花园村,小朋友和家长在村里组织的趣味运动中参加“抬轿子”比赛。

“六一”国际儿童节临近,各地举行丰富多彩的活动,让孩子们在欢乐中迎接自己的节日。新华社发

## 美国骚乱愈演愈烈 四大社会顽疾凸显

美国明尼苏达州白人警察暴力执法导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡,由此引发的抗议示威活动连日在全美持续蔓延,多地发生骚乱和暴力冲突。

分析人士指出,种族问题、暴力执法问题、贫富差距及社会不公问题、党派相争问题……弗洛伊德事件犹如导火索,点燃了美国民众压抑已久的不满和愤怒,揭开了美国社会多重顽疾。

### 种族问题根深蒂固

“我不能呼吸”“没有正义就没有和平”“黑人的命也是命”……弗洛伊德之死引发的大规模抗议活动蔓延至华盛顿、纽约、洛杉矶、芝加哥、亚特兰大等全美数十个城市,已经有至少40座城市实施宵禁,首都华盛顿和17个州出动国民警卫队。“美国被火与怒笼罩。”《华盛顿邮报》网站5月31日刊文写道。

在美国,种族歧视一直深深植根于历史与现实之中,少数民族在各领域遭受全方位的歧视。近年来,美国的种族问题愈演愈烈,反种族歧视愤怒一次被引爆。

此前公布的一份最新民调显示,61%的受访者认为种族歧视是弗洛伊德之死所反映的突出问题。57%的受访者认为美国种族状况总体较差,45%认为过去10年来种族状况变得更差。

联合国人权事务高级专员巴切莱特发表媒体声明,谴责美国警察暴力执法导致非洲裔男子死亡,呼吁美国当局在调查这一事件时正视种族歧视这一“根深蒂固的问题”,并采取切实措施防止类似事件再次发生。

### 暴力执法屡见不鲜

弗洛伊德事件暴露出美国执法系统

过度和滥用暴力的严重问题。据《华盛顿邮报》统计,自2015年至今,已有超过5000名平民丧生警察枪下,仅去年就有1011人在警察执法过程中被打死。

美国媒体报道,随着此次全美抗议浪潮不断升级,多个城市的警方加大了使用暴力的程度,美国民众拍下警察种种“暴力执法现场”:动用警棍、橡皮子弹对付示威者,甚至旁观者和记者也未能幸免;推倒妇女和老人;警车冲入人群……

《纽约时报》网站5月30日文章披露,涉事警察所在警察局被控暴力执法时日已久,但多年来只有少数几名警察因此被停职或受罚。尽管在美国警察执法致人死亡事件屡屡引发众怒,但追究警察责任十分困难。

### 社会不公日益严重

美国各地愈演愈烈的骚乱除了反种族歧视、抗议暴力执法外,也反映了民众对贫富差距不断拉大、社会长期存在不平等的严重不满,这成为抗议浪潮的叠加因素。

美国贫富差距问题异常严重。过去30年间,美国最底层50%的家庭财富净增长基本为零,2018年贫富差距创50年来新高,最富有的10%家庭占有美国全部家庭净资产的近75%。美国有3970万贫困人口,每晚至少有50万美国人无家可归;有6500万人因医疗费用过高而放弃治疗。

新冠疫情控制不力使得美国经济陷入停滞,也让美国社会和阶层分化更加鲜明。据美国媒体报道,弗洛伊德被捕前处于失业状态,警方当时逮捕他的理由就是他被控用20美元伪钞消费。美国首次申

请失业救济人数累计已超过4100万。缺乏社会保障的底层人群及失业者的愤怒情绪越来越强烈,弗洛伊德之死更加激化了他们的不满情绪。

美国赖斯大学教授道格拉斯·布林克利说:“我们的市民生活可能会开始分崩离析,因为每个人都生活在火药桶里。”

### 政治撕裂火上浇油

种族问题向来是美国大选的议题之一。发生在大选年的弗洛伊德事件自然成为了美国民主党和共和党博弈的战场。

连日来,白宫方面极力将骚乱责任推向民主党人和极左翼。总统特朗普在推特上公开批评民主党籍州长、市长对平息抗议活动处理不力。美国媒体则报道说,一些骚乱现场疑有白人至上主义者蓄意扩大事态。

民主党资深政治人物利娅·多特里警告说,特朗普一系列推特言论是“有意煽动他的支持者群体,而不是推动团结或缓解紧张局势”。

民主党总统竞选人拜登表示,弗洛伊德之死不是偶发事件,说明美国社会存在“系统性非正义”。拜登还到抗议现场与非洲裔民众交流。非洲裔是民主党的传统选民仓。

英国《卫报》网站5月30日文章指出,美国两党人士对此事作出了不同的反应,这些反应表明,未来几个月,关于种族关系以及民主党与共和党关系的政治辩论将更具分裂性。

美国威斯康星州副州长曼德拉·巴恩斯表示,美国高层政客在弗洛伊德事件中未展现团结,让民众更感沮丧和愤怒。

(新华社华盛顿5月31日电)

日本新增确诊病例35例

一小学出现集体感染

新华社东京5月31日电 据日本广播协会(NHK)电视台统计,截至31日20时35分(北京时间19时35分),日本新增确诊病例35例,累计确诊16912例;新增死亡3例,累计死亡897例。福冈县北九州市一所小学出现集体感染。

据统计,东京都当日新增确诊病例5例,是25日以来首次单日新增病例回落到个位数。福冈县北九州市新增确诊病例12例,其中4例是一所小学的学生,这所小学确诊感染者共达5例。

据日本厚生劳动省31日统计,日本确诊病例中已有14459人出院或者结束隔离,聚合酶链式反应(PCR)检测人数累计达29万人。

## 分类信息

### 成人高考专科、本科函授招生

专业:法律、会计学、行政管理、市场营销、学前教育、小学教育、计算机、工商管理、工程管理等50个专业。欢迎想提高学历的有志之士来电咨询。联系人:张老师。联系电话:13176113699(微信同号)13365407768



### 巨野润佳化工有限公司6000t/a酚精制改扩建项目环境影响评价第一次信息公示

依据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)及建设项目的环境影响评价的相关规定,对本工程概况及环境影响评价进行公示,以便广泛了解社会各界公众对本工程的态度及环保方面的意见和建议,接受社会公众的监督。

#### 一、项目概况

项目名称:巨野润佳化工有限公司6000t/a酚精制改扩建项目。

建设地点:山东省菏泽市巨野化工产业园,厂区中心地理坐标:东经115.572181,北纬35.162457。

项目概况:主要建设包装车间和结晶车间各1座,购置结晶器、真空脱色釜、反应釜、灌装机、产品接受罐等设备。项目建成投产后可实现年产酚精制品6000t及对氯间二甲酚1000t。

#### 二、建设单位概况

建设单位:巨野润佳化工有限公司;

通信地址:山东省菏泽市巨野化工产业园;

联系人:王海德;

联系电话:13506388983;

邮 箱:wangxide89@sina.com;

#### 三、环评单位概况

环评单位:菏泽泰源环境科技有限公司;

联系人:杨工;

联系电话:13396213596;

邮 箱:2088401439@qq.com。

#### 四、公众意见表的网络连接

链接: <https://pan.baidu.com/s/1iurLmBk2W4SWXo7x7nRQ>, 提取码: 757h, 或扫描二维码获得。



#### 五、公众提出意见的主要方式

公众可按上述链接或扫描二维码下载公众意见表,填写完成后发送建设单位联系人邮箱,也可通过电话直接向建设单位反映。

公示单位:巨野润佳化工有限公司

2020年6月2日